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Ata da Sessão Extraordinária convocada para o dia 08 de janeiro de 2019, 
pelo Excelentíssimo Senhor Presidente Francisco Robério Vasconcelos, 
por meio de Edital de Convocação datado de 03 de janeiro de 2019, para 
eleição das Comissões Permanentes para o período de 02 (dois) anos 
(2019-2020), conforme determina o Art. 47, § 2º, da Resolução Nº 002/2012, 
de 17 de dezembro de 2012 (Regimento Interno). 

 
Aos 08 (oito) dias do mês de janeiro, do ano de 2019 (dois mil e dezenove) às 
10h00 (dez horas), no Plenário Geraldo Bastos Osterno, foi realizada a Sessão 
Extraordinária, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
Francisco Robério Vasconcelos e secretariada pelo Senhor Primeiro 
Secretário, Antônio Ademar Alencar Neto, com o objetivo de eleger as 
Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Marco para um período de 
dois anos (2019-2020), conforme determina o Art. 47, § 2º, da Resolução Nº 
002/2012 (Regimento Interno). Estiveram presentes os seguintes Vereadores: 
Francisco Robério Vasconcelos, Presidente; Iná Maria Macêdo Osterno, Vice-
Presidente; Antônio Ademar Alencar Neto, Primeiro Secretário; Manuel 
Fredney Rios, Segundo Secretário; Edilson dos Santos Vasconcelos; José 
Erasmo Ramos Soares; João Batista Viana; René Osterno Rios; Rusemberg 
Gomes Guimarães; e, Socorro Osterno Neves. Este ausente o Senhor 
Vereador Edmilson Leocádio Sampaio. Constatado quórum regimental, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão invocando a proteção e as 
bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, solicitou 
do Senhor Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias do Pequeno 
Expediente. Na oportunidade, o Senhor Primeiro Secretário leu a Chapa de 
Votação das Comissões Permanentes para o período de dois anos, assim 
constituída: Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Iná Maria Macêdo 
Osterno, Antônio Ademar Alencar Neto e René Osterno Rios; Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas: João Batista Viana, Manuel 
Fredney Rios e Rusemberg Gomes Guimarães; Comissão de Obras e Serviços 
Públicos: Manuel Fredney Rios, Edmilson Leocádio Sampaio e Socorro 
Osterno Neves; Comissão de Educação, Saúde, Esporte, Assistência Social e 
da Infância e da Juventude: José Erasmo Ramos Soares, João Batista Viana e 
Antônio Ademar Alencar Neto; e, Comissão de Direitos Humanos: Socorro 
Osterno Neves, Edilson dos Santos Vasconcelos e Edmilson Leocádio 
Sampaio. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente encerrou o 
Pequeno Expediente e iniciou a Ordem do Dia, anunciando aos Senhores 
Vereadores que daria início à votação, que ocorreria por meio do voto aberto, 
conforme preceituado pelo Art. 38, § 2º, da Lei Orgânica Municipal, c/c o Art. 
38, da Resolução Nº 002/2012, de 17 de dezembro de 2012 (Regimento 
Interno). Eleitas, as Comissões, reunir-se-iam os seus membros em local da 
Secretaria da Câmara destinado para tal fim, elegendo, em seguida, seus 
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Presidentes e o seu Relatores, e, posteriormente, comunicar-se-ia o seu 
resultado à Mesa, conforme determinado pelo Art. 58, da Resolução Nº 
002/2012, de 17 de dezembro de 2012 (Regimento Interno). Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu a chapa de votação à discussão 
do Plenário, tendo havido a seguinte discussão. Vereador Rusemberg Gomes 
Guimarães: Iniciando, lembrando as palavras do Senhor Presidente em sua 
posse, onde mencionou que gostaria que houvesse democracia nos trabalhos 
da Câmara Municipal, disse que não se estaria cumprindo-as, assim sendo que 
Sua Excelência havia sido demagogo em seu pronunciamento. Assim, em 
seguida, embora tenha classificado a chapa proposta como aceitável, defendeu 
que seria justo ouvir os Vereadores quanto às suas intenções de participação 
em determinadas Comissões e disse esperar que houvesse o fim da 
segregação na Casa entre Vereadores da Situação e da Oposição, uma vez 
que os Vereadores eram componentes diretos da democracia. Propôs, em 
seguida, o voto aberto na votação da Chapa, e as explicações de cada 
Vereador sobre suas escolhas. O Vereador Alencar Neto, em seguida, 
afirmou que o Vereador Rusemberg Guimarães não deveria falar sobre 
demagogia quanto à Chapa apresentada, já que a Chapa de Votação ainda 
estava em discussão e que todos teriam direito de opinar quanto a sua 
aprovação. O Vereador Rusemberg Guimarães, em seguida, disse não aceitar, 
no entanto, que a Chapa de eleição das Comissões chegasse aos Vereadores 
já formulada; defendeu que a mesma deveria ser criada entre os mesmos, que 
posteriormente deveriam, a despeio do que reza o Regimento Interno, eleger 
os presidentes de cada Comissão. Vereador João Batista Viana: Explanou 
que a votação para eleição dos membros das Comissões Permanentes da 
Câmara Municipal ocorria de forma a eleger uma Chapa composta por 
Vereadores que somente posteriormente seriam escolhidos para os cargos de 
Presidente, Relator e Membro dentro das mesmas. Assim, destacou que o 
Senhor Presidente da Casa, Vereador Francisco Robério Vasconcelos, estava 
agindo conforme a lei, na condução da votação e disse esperar que seu nome 
compusesse novamente a Comissão de Educação, Saúde, Esporte e 
Assistência Social e da Infância e da Juventude, uma vez que vinha, desde 
anos anteriores, representando a categoria de profissionais do magistério no 
Município. Vereador José Erasmo Ramos Soares: Disse apoiar o Vereador 
Rusemberg Guimarães em suas palavras, afirmando que não deveria haver 
segregação entre Vereadores da Situação e da Oposição na Casa Legislativa. 
Assim, disse não concordar que a chapa que compunha as Comissões tenha 
sido formulada sem a escolha dos Vereadores para as Comissões que 
gostariam de integrar segundo seus conhecimentos e condições pessoais. 
Assim, segundo o Vereador, tal ação feria a democracia e as regras do 
Regimento Interno da Câmara Municipal. Prosseguindo, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente Francisco Robério Vasconcelos solicitou dos Vereadores 
que houvesse maior união entre Oposição e Situação, uma vez que a Câmara 
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Municipal representava todo o Município e que cabia aos parlamentares 
trabalhar por ele. Em seguida, submeteu a Chapa de Votação à deliberação do 
Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só 
turno de votação, tendo havido o seguinte resultado: Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 
Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Educação, Saúde, 
Esporte, Assistência Social e da Infância e da Juventude e Comissão de 
Direitos Humanos, todas eleitas por aclamação unânime. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, atendendo a solicitações verbais dos 
Senhores Membros das referidas Comissões, suspendeu a Sessão por espaço 
de 00h15min, para eleição dos Presidentes e Relatores das Comissões, 
conforme determinado pelo Art. 47, § 3º, da Resolução Nº 002/2012, de 17 de 
dezembro de 2012 (Regimento Interno). Retornando aos trabalhos, os 
Senhores Membros das Comissões, nos termos do Art. 58, da Resolução Nº 
002/2012, de 17 de dezembro de 2012 (Regimento Interno), comunicaram 
verbalmente os seus Presidentes e os seus Relatores à Mesa Diretora, ficando, 
as Comissões Permanentes, assim constituídas: Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação: Presidente, René Osterno Rios; Relator, Iná Maria Macêdo 
Osterno; e, Membro, Antônio Ademar Alencar Neto; Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas: Presidente, João Batista Viana; Relator, 
Rusemberg Gomes Guimarães; e, Membro, Manuel Fredney Rios; Comissão 
de Obras e Serviços Públicos: Presidente, Socorro Osterno Neves; Relator, 
Manuel Fredney Rios; e, Membro, Edmilson Leocádio Sampaio; Comissão de 
Educação, Saúde, Esporte e Assistência Social e da Infância e da Juventude: 
Presidente, José Erasmo Ramos Soares; Relator, João Batista Viana; e, 
Membro, Antônio Ademar Alencar Neto; e, Comissão de Direitos Humanos: 
Presidente, Edmilson Leocádio Sampaio; Relator, Socorro Osterno Neves; e, 
Membro, Edilson dos Santos Vasconcelos. Na oportunidade, o Vereador João 
Batista Viana, na condição de líder do PSD na Casa, solicitou espaço ao 
Senhor Presidente, a fim de fazer um breve esclarecimento, momento em que, 
em breve fala, solicitou que houvesse maior cuidado com as informações que 
eram transmitidas para a população, para que não houvesse desentendimentos 
fora da Casa Legislativa e houvesse paz dentro da Câmara Municipal, entre os 
Edis. Na oportunidade, dirigiu o pedido, ainda, particularmente, ao Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães, o qual, em resposta, indagou do Vereador se o 
mesmo ainda estava na liderança de sua bancada, momento em que o 
Vereador João Batista disse ainda não ter sido cons tatado pela bancada do 
PSD sobre assumir a liderança junto à bancada no ano de 2019, embora 
estivesse usando a palavra como líder. Nada mais havendo a tratar, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e, 
aos Vereadores presentes, por suas presenças. Em seguida, declarou 
encerrada a Sessão. Para constar, Eu,______________________________, 
(Antônio Ademar Alencar Neto), Primeiro Secretário, lavrei a presente ata que, 
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após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente. Sala das Sessões, em 08 (oito) de janeiro de 2019. 
Francisco Robério Vasconcelos – Presidente: 
Antônio Ademar Alencar Neto – Primeiro Secretário:  
 
 


